

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle de Linares, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pta. trimestre.—Reste de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

Menajes a cordobeses beneméritos

Los nombres de las calles... Menajes a cordobeses beneméritos... dijimos oportunamente, en última sesión celebrada por el Ayuntamiento, el concejal don Francisco Solano Pérez propuso y fue tomada en consideración su iniciativa, se imponga a la calle del Poyo el nombre del maestro cordobés don María Ramírez.

Hay un importantísimo sector de ciudadanos y republicanos que saben que su verdadera misión está en ayudar a que se afiance el régimen, pero en cambio existen individuos que creen que la República tiene obligación de proporcionarles un empleo fijo recompensándose de este modo el concurso que según ellos han prestado a la causa de la República.

El pan faltó de peso... La Comisión de Abastos continuó ayer sus visitas a los mercados para perseguir las infracciones que se vienen cometiendo.

En varios puestos de pan encontraron piezas de a kilo con faltas que oscilaban entre sesenta y doscientos veinte gramos.

Fueron decomisados numerosos panes que acto seguido se enviaron al Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Como las infracciones observadas son verdaderamente abusivas, la Comisión ha tomado el acuerdo de proceder diariamente al repeso del pan en las propias tahonas y está dispuesta, si persisten los fraudes, a proceder a la detención de los culpables y ponerles a la disposición de los Tribunales de justicia.

También tiene en estudio la Comisión una rebaja en el precio de los artículos de primera necesidad.

Para las siete de la tarde de hoy están citados los gremios de ultramarinos y pescaderos.

Es propósito de la Comisión de Abastos que el precio del pescado por las tardes sea igual al que rige por las mañanas en el mercado o se diferencie muy poco de aquel.

La Comisión de Beneficencia... El presidente de la Comisión de Beneficencia, convocó en su despacho a todos los médicos, practicantes y matronas de la Beneficencia municipal.

Después del saludo de rigor el señor Palomino rogó a todos los reunidos que les facilitarían cuantas informaciones crean necesarias con objeto de que los servicios de beneficencia estén debidamente atendidos.

Dijo, que se había enterado de que la asistencia domiciliar se extendía a mayor número de familias de las que la ley determina para acogerse al padrón de verdaderos pobres.

Anunció que se efectuaría un verdadero padrón de pobres para subsanar las anomalías observadas y con este fin recabó el auxilio de los médicos que son los que conocen a los verdaderos pobres de cada distrito.

Manifestó que se estudiará si es necesario aumentar los servicios de las Casas de Socorro, estableciendo nuevas sucursales en los sectores Norte y Este que carecen de dichos servicios.

También ha interesado del ministro de Fomento que sea extendida la que hay apilada en la carretera de Córdoba a Almodóvar con objeto de proporcionar ocupación al mayor número posible de obreros parados.

añadió el señor Vaquero—se advierte una lamentable imprevisión pues en tiempo oportuno debieron prepararse trabajos útiles a fin de que al llegar los momentos de calamidad, no hubiese estos agobios de dinero y de tiempo para mejorar la situación.

En lo sucesivo tendré en cuenta lo sucedido ahora para que no se repita.

Así mismo dijo el señor Vaquero que le tienen acosado con peticiones de destinos, asunto muy difícil, por que el actual Ayuntamiento no se propone precisamente crear plazas sino suprimirlas a fin de conseguir economías.

Hay un importantísimo sector de ciudadanos y republicanos que saben que su verdadera misión está en ayudar a que se afiance el régimen, pero en cambio existen individuos que creen que la República tiene obligación de proporcionarles un empleo fijo recompensándose de este modo el concurso que según ellos han prestado a la causa de la República.

El pan faltó de peso... La Comisión de Abastos continuó ayer sus visitas a los mercados para perseguir las infracciones que se vienen cometiendo.

En varios puestos de pan encontraron piezas de a kilo con faltas que oscilaban entre sesenta y doscientos veinte gramos.

Fueron decomisados numerosos panes que acto seguido se enviaron al Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Como las infracciones observadas son verdaderamente abusivas, la Comisión ha tomado el acuerdo de proceder diariamente al repeso del pan en las propias tahonas y está dispuesta, si persisten los fraudes, a proceder a la detención de los culpables y ponerles a la disposición de los Tribunales de justicia.

También tiene en estudio la Comisión una rebaja en el precio de los artículos de primera necesidad.

Para las siete de la tarde de hoy están citados los gremios de ultramarinos y pescaderos.

Es propósito de la Comisión de Abastos que el precio del pescado por las tardes sea igual al que rige por las mañanas en el mercado o se diferencie muy poco de aquel.

La Comisión de Beneficencia... El presidente de la Comisión de Beneficencia, convocó en su despacho a todos los médicos, practicantes y matronas de la Beneficencia municipal.

Después del saludo de rigor el señor Palomino rogó a todos los reunidos que les facilitarían cuantas informaciones crean necesarias con objeto de que los servicios de beneficencia estén debidamente atendidos.

Dijo, que se había enterado de que la asistencia domiciliar se extendía a mayor número de familias de las que la ley determina para acogerse al padrón de verdaderos pobres.

Anunció que se efectuaría un verdadero padrón de pobres para subsanar las anomalías observadas y con este fin recabó el auxilio de los médicos que son los que conocen a los verdaderos pobres de cada distrito.

Manifestó que se estudiará si es necesario aumentar los servicios de las Casas de Socorro, estableciendo nuevas sucursales en los sectores Norte y Este que carecen de dichos servicios.

También ha interesado del ministro de Fomento que sea extendida la que hay apilada en la carretera de Córdoba a Almodóvar con objeto de proporcionar ocupación al mayor número posible de obreros parados.

pesetas; por derechos en el Matadero, 2.303'94; por el arbitrio sobre carnes, 1.183'86; por varios arbitrios municipales, 374'10; por el arbitrio de bebidas y alcoholes, 1.880'20; por el arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos, 120'64; por contribuciones especiales, 1.358'63.

Los traslados de domicilio... Relación de los cambios de domicilio solicitados por los vecinos de esta capital y autorizados en el día 23 del actual:

Alfonso López Jiménez, de la calle Espejo, 1 a Espejo sin número. José Rodríguez Rueda, de la calle Espejo, 1 a Espejo sin número. Salvador Fernández Estevez, de la calle Menéndez Pelayo, 14 a Pintor Palomino, número 42.

Pedro Ruiz Parras, de la calle Bañanas, número 11 a Grafea, 1. Enrique Gallego Gómez, de la calle Claudio Marcelo, 21 y 23 a Sánchez de Feria, 9.

Sesión ordinaria... Orden del día para la sesión ordinaria del Ayuntamiento pleno anunciada para hoy y que se celebrará el lunes en segunda citación.

Moción de la alcaldía interesando que se faculte a la Ordenación de Pagos para librar cantidades por cuenta de los gastos que se ocasionen con motivo de la celebración de la próxima feria de la Salud y de la de Otoño.

Moción de la alcaldía sobre el nombramiento de comisiones asesoras ciudadanas con objeto de llevar a cabo el estudio de determinados problemas de la ciudad.

Proposición del señor alcalde para que se designe al señor don José Jordano Requena, vocal de la Comisión de Beneficencia en sustitución de don Francisco Córdoba Fuentes.

Presupuesto extraordinario para la construcción del camino vecinal que partiendo del kilómetro nueve de la carretera de Córdoba a Villaviciosa termina en el diez del de Córdoba a Santa María de Trassierra.

Proyecto de transferencia de créditos en el vigente presupuesto ordinario para recetar determinadas consignaciones del mismo con dictamen de la Comisión de Hacienda.

Moción de los señores que constituyen la Comisión de Arbitrios proponiendo que se conceda un plazo de quince días para el pago sin recargo de todos los arbitrios municipales sujetos a matrícula.

Moción de la Comisión de Instrucción Pública proponiendo que se imponga el nombre de Colón al grupo escolar del Campo de la Merced.

Propuesta de la Comisión de Quintas sobre adquisición de uniformes para los individuos del Cuerpo de la Guardia municipal.

Actas de arqueo practicados los días diecisiete y dieciocho del actual en las dependencias de Depositaria y Recaudación de Arbitrios.

Reparto formulado por el jefe de la sección sexta del Negociado de Fomento del presupuesto extraordinario para el cobro de contribuciones especiales a los propietarios de fincas beneficiadas por las obras de pavimentación y acerado del tramo de la Avenida de Canalejas comprendido entre el Gran Capitán y la Plaza de Colón.

Informe de los señores que constituyen la Comisión de Fomento proponiendo la recepción definitiva de las obras de recalzo y acoplamiento de rasantes de las casas número 15 de la calle Magistral González Francés y 3 de la Plaza de Santa Catalina, llevadas a cabo por el contratista de las mismas don Francisco Rodríguez Navarro.

Informe de la misma Comisión de Fomento proponiendo la recepción definitiva de las obras llevadas a cabo por el contratista don Vicente Basabe González en el recalzo y rebaje de gradillas de las casas enclavadas en la acera Sur de la Plaza de Colón.

padrón de habitantes de este término municipal. Instancia de don Francisco Quesada Chacón interesando licencia para establecer un despacho destinado a la venta de periódicos en la casa número 6 de la calle Victoriano Rivera.

Instancia de don José Alvarez Salas, en nombre de don Eduardo Jurado Sánchez, pidiendo licencia para colocar un toldo arrollable en la fachada de su establecimiento sito en la Avenida de América.

Instancia de don José González Madrid, solicitando autorización para modificar el proyecto aprobado para la edificación de una casa de nueva planta en el solar sin número de la calle Goya, esquina a la de Polifemo.

Instancia de don Angel Morales Antequera, solicitando autorización para construir una habitación interior de segunda planta en la casa número 12 de la calle Naranjo.

Instancia de don Enrique Rodríguez Cabrera, interesando licencia para modificar el proyecto de parcelación que tiene presentado para el Haz de Demonio, en terrenos de Alcolea con arreglo a los nuevos planos que acompaña.

Instancia de don Cándida Serrano Luque, pidiendo licencia para reformar la casa número 8 de la calle Mariana Pineda.

Instancia de don Encarnación Hinojosa, solicitando autorización para convertir un hueco de ventana en puerta de establecimiento en la casa número 109 de la calle Agustín Moreno.

Instancia de don Josefa Romero Jiménez, solicitando se dé validez a la instancia presentada por su difunto esposo en siete de Enero último, solicitando acometer a la alcantarilla general los desagües de la casa número 7 de la calle Cardenal Toledo.

Instancia de don Francisco Usano Mesa, como ingeniero delegado de la Compañía S. A. Canalización y Fuerzas del Guadalquivir, pidiendo licencia para la construcción de dos edificios destinados a viviendas y una subestación eléctrica en terrenos lindantes con el camino de la Cruz de Juárez.

Instancia de don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, solicitando acometer los desagües de la casa número 26 de la calle Alonso de Burgos, a la alcantarilla general.

Instancia de don Teodoro Castro Fernández, pidiendo licencia para incorporar a la alcantarilla general los desagües de la casa número 26 de la calle Armas.

Instancia del director gerente de la Sociedad de Gas y Electricidad, interesando la oportuna autorización para construir seis casas para obreros en terrenos del Salto de Casillas.

Proposición del señor alcalde para que se nombre representante del Ayuntamiento en el Patronato de la Escuela Industrial al señor teniente de alcalde presidente de la Comisión de Instrucción Pública, don Francisco de la Cruz Ceballos.

Cuatro decretos del señor alcalde sobre nombramiento y cese de personal subalterno y temporero.

Un hombre ahogado... La Guardia civil de Cañete de las Torres, da cuenta de que en el pozo llamado "El Pleito", apareció el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser el de José López Baró, de 22 años.

De la diligencia de autopsia se ha deducido que el citado cadáver, debió haber permanecido en el pozo, ocho o diez días.

Créese que se trata de un suicidio.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE
EN VALENCIA SE HA DESCUBIERTO UN MOVIMIENTO MONARQUICO.—¿SE INTENTABA ATENTAR CONTRA EL GOBERNADOR DE CORDOBA Y UN HIJO DE BLASCO IBANEZ?—LOS DETENIDOS ESTAN INCOMUNICADOS.—EL MINISTRO DE LA GUERRA ANUNCIA QUE MAÑANA LLEVARA AL CONSEJO UN IMPORTANTISIMO DECRETO.—HOY HAN FIRMADO EN MADRID SU COMPROMISO DE HONOR DE RESPETAR A LA REPUBLICA LOS GENERALES HERMANOS BERENGUER Y OTROS.—OTRAS NOTICIAS

Madrid

¿Se preparaba un movimiento monárquico en Valencia?

Después de cerrado nuestro número de ayer, recibimos el siguiente telegrama, firmado por nuestro corresponsal en Madrid, Agencia Fabra.

En el Gobierno civil de Valencia se tuvieron noticias de que en una fábrica de efectos militares, situada en la calle Barcelonina, fabricábanse cinco mil escarapelas con una corona real y una flor de lis, símbolo de la monarquía.

La policía confirmó la noticia y se presentó en la fábrica de referencia. Interrogado el dueño declaró que el encargo de las escarapelas se estaba haciendo por un recado que llevó a la fábrica un joven de unos diecisiete años, hijo del jefe de un regimiento de Artillería. Añadió que poco después se presentó en el taller Francisco Javier Castillo Navarro reiterando el encargo y respondiendo de su pago en nombre del regimiento de Artillería destacado en Paterna y del marqués de Sotelo, exalcalde de Valencia y jefe de la Unión Patriótica, los que preparaban un movimiento monárquico contra la República.

Tanto el dueño de la fábrica como el joven Francisco Javier Castillo ingresaron en la cárcel.

Declararon que ellos también estaban comprometidos en el movimiento y que trataban de cometer cuatro atentados.

Uno de estos atentados sería contra el hoy gobernador de Córdoba don Vicente Marco Miranda y otro contra don Sigfrido Blasco Ibañez.

El juzgado lleva las diligencias con el mayor secreto.

TITAN

EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO

FABRICANTE

RAFAEL ARIZA - Rute

Noticias de Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Las noticias que tenía de provincias acusaban una absoluta tranquilidad.

Un periodista le preguntó si se había constituido ya la nueva Diputación de Madrid.

El señor Maura contestó que lo ignoraba, pues había conferenciado con el gobernador y nada le había dicho sobre el particular.

Otro periodista le preguntó: ¿Quién ocupará el cargo de jefe de Información nacional y extranjera?

Esa oficina la ocupará don Javier Bueno, pero su funcionamiento no será como lo fue hasta aquí.

Esa oficina facilitará las informaciones que crea necesarias este régimen para su mayor desenvolvimiento político.

¿Puede usted decirnos ya, quien es la persona contra la que ha presentado una querrela el procurador general de la República, y cuyo nombre no quiso decir?

—Ya se sabrá. Se trata de un asunto muy complicado y no es prudente todavía facilitar el nombre de la persona encausada.

Guatemala, Santa Sede, Venezuela, Finlandia y el Japón.

En Estado... El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los ministros de Méjico y Santo Domingo, del Núcleo de S. S. y de los generales La Cerda y Centeno.

El ministro, hablando después con los periodistas, les manifestó que no era cierto que en el Consejo de anoche se acordara que él representara a España en el Congreso Internacional que se celebrará en Ginebra el próximo mes.

Sobre ese asunto no hablamos nada, por que esa Asamblea no se celebrará hasta el mes de Septiembre y para entonces ya se designará a la persona que haya de representar al Gobierno. El día 15 de Mayo irá el ministro a Ginebra para asistir a las sesiones sobre la Unión Europea y tres días después presidirá una sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

ZOTAL

Para desinfectar toda clase de locales.

El nuevo director general de Agricultura

Esta mañana llegó a Madrid el nuevo director general de Agricultura, que fue recibido por el alto personal del ministerio de Economía.

Seguidamente se trasladó al departamento donde tomó posesión.

El ministro de Economía dijo a los periodistas que después de la toma de posesión del director de Agricultura había quedado completa la plantilla del personal de su departamento que seguidamente comenzará su labor.

Dijo el señor Nicolau que todas las semanas reunirá a los jefes del ministerio con objeto de acoplar y estudiar los asuntos pendientes para su mejor y más rápida solución.

Añadió el ministro que en cumplimiento del decreto de la Presidencia sobre las jubilaciones, mañana llevará al Consejo varios del personal de su departamento.

El director general de Turismo... A las cuatro de la tarde el subsecretario de la Presidencia dará posesión al nuevo director general de Turismo.

El reconocimiento de la República por parte de los militares

Esta mañana se colocaron en Capitanía general los pliegos para que los generales, jefes y oficiales del Ejército firmaran el compromiso de honor de reconocer y respetar a la República española.

Los primeros en firmar el acatamiento a la República fueron los generales Berenguer (don Dámaso y don Federico), López Pozas y Villaspino.

Durante toda la mañana han continuado desfilando varios generales, jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos.

El decreto ha sido ampliado en el sentido de que presten también acatamiento bajo palabra de honor los oficiales de complemento.

El ministro de la Guerra anuncia un importantísimo decreto

El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que en el Consejo de mañana someterá a la aprobación de sus compañeros un importantísimo decreto, del que facilitará una nota si es aprobado.

Añadió el ministro que en la próxima semana se efectuará con toda solemnidad el acto de entregar a los regimientos las nuevas banderas republicanas.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

TELEFONO 2-7-0-0 EMPRESA GUERRERO
FUNCIONES PARA HOY SABADO 25 DE ABRIL DE 1931
CINE SONORO.—A las SIETE de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—ESTRENO: SUGESOS MUNDIALES PARAMOUNT NUMERO 14.—

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES SUPERPRODUCCIONES SONORAS.—Hoy sábado 25 de Abril, a las siete de la tarde y diez y media de la noche.—FORMIDABLE PROGRAMA SONORO HABLADO EN ESPAÑOL.—Primer: Sinfonia.—Segundo: FLIP, PELUQUERO (cómica SONORA, en una parte).—Tercero: ESTRENO, DESEADO ESTRENO de la grandiosa película CANTADA Y HABLADA EN ESPAÑOL, música del maestro VIVES, titulada EL PROFESOR DE MI MUJER. Intérpretes: IMPERIO ARGENTINA, VALENTIN PARERA, ALADY, ORTIZ DE ZARATE, JULIA LAJOS y LUIS TORRECILLA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana, a las cuatro, y media de la tarde, Cine Popular.—PROGRAMA MUDO-SONORO.—Primer: Proyección de la película americana en siete partes, DE COW-BOY A REY, por Tom Mix.—Segundo: FLIP, PELUQUERO (sonora en una parte).—Muy pronto: AGUILAS.—Pronto: EL REY DEL JAZZ.

CINE ALKAZAR.- REYES CATOLICOS, NUM. 17

Hoy Sábado 25 Abril 1931.—Programa sonoro.—A las siete y diez y media.—Primer: Estreno de MAGAZINE NUM. 9 (revista de novedades); y segundo: ESTRENO sensacional de BALACLAVA, película de ambiente ruso.—Mañana domingo, secciones a las cuatro, siete y diez y media.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador Civil don Vicente Marco Miranda, recibió ayer las siguientes visitas:

Una comisión de labradores e industriales de Palma del Río; el alcalde y los concejales de Pedro Abad; los alcaldes de Villa del Río, Cañete de las Torres, Carcabuey, Priego, Montoro, La Carlota y La Rambla; don Rafael Delgado; el marqués de las Escalónicas; don Salvador Muñoz Pérez; los jefes del Catastro y la Sección Agronómica; don Sebastián Barrios Guzmán; don Rafael López Cansinos; el Director de la sucursal del Banco de España; el Jefe de Telégrafos; don Rafael Carbonell y Morand; el Presidente de la Federación Industrial; don Alfonso Porras; don Enrique Castro; señores González y Sagra; don Félix Martínez; don José Escrbano; don Antonio Raya; don Bernardo Alba; don Antonio Martínez de los Llanos y don Daniel Aguilera Camacho, director de "El Defensor de Córdoba".

Distribución de un crédito

El crédito de 402.930'00 pesetas que el Gobierno ha enviado para aliviar la crisis obrera en esta provincia, ha sido distribuido en la siguiente forma: REPARACION DE CARRETERAS Rute a Loja, kilómetro 1 al 10, cincuenta mil pesetas. Rute a Loja, kilómetro 11 al 22, cincuenta mil pesetas. Variante de los kilómetros 1 al 10 de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba, cincuenta mil pesetas. Torredonjimeno a El Carpio, kilómetros 37 al 41, 47.500 pesetas. Idem a id., kilómetros 42 al 46, 44.000 pesetas. Monturque a Alcalá la Real, kilómetro 30 al 32, 29'130 pesetas. Idem a id., kilómetros 34 al 36, 44.500 pesetas. Estación de Doña Mencía a Jaén, 49'800 pesetas. MEJORAS Y CONSERVACION Córdoba a Villaviciosa, kilómetros 1 a 5 y Ecija a Montilla del 1 al 5, 20.000 pesetas. Cuesta del Espino a Málaga, kilómetros 15 al 23; estación de Villa del Río a la de Andújar, kilómetros 2 al 4; Montoro a Rute, kilómetro 109 al 112 y Encinas Reales a Priego, kilómetros 17 al 23, 16.000 pesetas. Total 402.930 pesetas.

La crisis en Palma del Río

El gobernador civil don Vicente Marco Miranda, recibió ayer a una comisión de labradores y a otra de obreros de Palma del Río que le dieron las gracias por sus gestiones para solucionar la crisis de los trabajadores del campo de aquel pueblo. El señor Moreno Ardanuy dijo al gobernador que él por su parte, había tomado mayor número de obreros de los que le corresponde, en su deseo de conjurar el conflicto. Los obreros hicieron presente al gobernador que el jornal que se les abona es de 3'25 peestas pero que hay algunos que por haberlos dedicado a faenas más pesadas, debían ganar mayor jornal. El señor Marco Miranda, prometió ponerse al habla con los labradores para llegar a un completo acuerdo que ponga fin a la crisis obrera en Palma del Río.

Un telegrama del alcalde de Valencia

El alcalde de Valencia ha dirigido al gobernador civil señor Marco Miranda, el telegrama siguiente: "Le agradezco en nombre de la ciudad el saludo que me dedica al tomar posesión de ese Gobierno civil". La antigua Córdoba tiene el honor de que regente su Gobierno uno de los hombres que más laboraron por el triunfo de la República española. Le abraza, Agustín Trigo".

El gobernador a Madrid

Probablemente el domingo próximo marchará a Madrid el señor Marco Miranda para conferenciar con el Gobierno acerca de asuntos de la provincia.

Obras Públicas

El gobernador civil ha firmado los

siguientes documentos del Negociado de Obras Públicas:

- Oficio al gobernador civil de Badajoz remitiéndole la diligencia de entrega de una comunicación. Oficio al ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir sobre extracción ilegal de arena de dicho río. Oficio al director técnico de la Confederación del Guadalquivir remitiéndole el proyecto del pantano Puente Nuevo. Oficio al presidente de la Diputación provincial remitiéndole para su informe un proyecto de línea eléctrica que solicita instalar la "Eléctrica de Azuaga". Oficio al presidente de la Junta provincial de Sanidad, remitiéndole para su informe un proyecto del pantano de la Breña. Oficio al director de la "Gaceta" de Madrid, remitiéndole un anuncio sobre aprovechamiento de aguas del Guadiato. Oficio al ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, remitiéndole una instancia en que se formula la antedicha petición. Anuncio para el Boletín, sobre reclamaciones contra la fianza de la contrata de una obra de nueva construcción.



MEMENTO HOMO

Después de las fiestas, las velas y los excesos, precisa purificar el espíritu. Pero esto no basta. Las leyes naturales de la vida y de la salud reclaman que sea purgado también el cuerpo. Es, pues, el caso de acudir a la MAGNESIA SAN PELLEGRINO, purgante, refrescante y desinfectante del estómago y del intestino. Con dicha Magnesia, de fama mundial y por todos preferida, una buena cura depurativa se puede hacer, de modo muy simple, con agrado y con mínimo gasto. Basta tomar una cucharadita cada mañana para librar el intestino de impurezas y de residuos dañinos. Exigir siempre la marca del Santo Peregrino cruzada por la firma PRODEL.



SIGUEN LOS ROBOS

Continúa la serie no interrumpida de robos que tiene, con razón, alarmado al vecindario, pues demuestra que en Córdoba hay una verdadera legión de ladrones cuya captura no consiguen los agentes de las autoridades. Ayer se formularon dos denuncias en la Comisaría de Vigilancia, relativas a estos escandalosos hechos. Antonio Romero Avila, dió cuenta de que, de una habitación de la Posada de las Yervas, le sustrajeron unos pantalones y una cartilla militar. José Castro Luque, participó en el mismo centro policiaco que en el trayecto comprendido entre la Plaza de Cánovas y la calle de Claudio Marcelo, le quitaron de un carro que conducía, tres piezas de tela con un peso de quince kilogramos, de la propiedad de los señores Mercé y Armet.

Huelga decir que se ignora quienes sean los autores de estos robos. Se continuará.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

Programa de la feria de Mayo

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió en el Salón Capitular la Comisión de Feria y Festejos bajo la presidencia del teniente de alcalde don Francisco Salinas Diéguez. Después de una detenida deliberación se acordó en principio el siguiente programa de festejos para la próxima Feria de la Salud:

- Día 24 de Mayo un gran partido de fútbol entre dos famosos equipos. Día 25: Mercado de ganados. Corrida de seis toros de la ganadería de Veragua para Barrera, Bienvenida y Domingo Ortega. Día 26: Corrida de ocho toros, de la ganadería de Miura, para Cañero, Zurita, Bienvenida y Domingo Ortega. Día 27: Novillada, en la que se dará a conocer la famosa Banda del Empastre. Día 28: Novillada con la Banda del Empastre. Día 29: Concierto por la Banda Municipal de Valencia. Día 30: Segundo concierto por la Banda de Valencia. Día 31: Novillada con ganado de García Pedrajas, para Pepito Bienvenida, Gitanillo de Triana II y Niño de la Puerta Real. Día 1 de Junio: Gran batalla de flores en el Paseo de la Victoria. Día 2: Becerrada del Club Guerrerita y partido de polo. Habrá, además, exposición general de aceites y otros productos agrícolas, fuegos artificiales y conciertos por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena. Los festejos comenzarán con una gran retreta militar y cabalgata de gigantes y cabezudos. El gremio de hoteleros ha hecho entrega de 1.285 pesetas para que la Comisión las destine a premios para la batalla de flores y concurso de carrozas.

HOTEL BARCELONA DE LA VIUDA DE José Galán Díaz Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. FRANCOS MODICOS MARIANA DE PINEDA, 7.-TELEFONO 11.661 MADRID

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por homicidio por imprudencia seguida en el juzgado de Montilla, contra Juan Antonio Sánchez Díaz, condenándolo a un mes y un día de arresto y 500 pesetas de indemnización. La misma Sala ha fallado la causa por robo, instruida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Andrés Jurado Díaz, imponiéndole la pena de ocho meses de prisión correccional y 11'25 pesetas de indemnización. La Sala segunda ha sentenciado la causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Aguilera, contra Manuel Serrano Caballero, absolviéndole libremente. La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por infracción de la ley de caza, seguida en el juzgado de Pozoblanco, contra Juan García Martínez, condenándole a un mes y un día de arresto mayor.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Hinojosa del Duque incoa sumario por estafa de 350 pesetas a Casimiro González Pérez, cometida por el vecino del mismo, Rafael Campos Gómez. El de Bujalance por suicidio del vecino de Cañete José López Baro, que se arrojó a un pezo.

CARAMELOS DEL DESFILE DEL AMOR Pida un álbum para llenarlo de las fotos que traen estos caramelos y una vez lleno lo canjea por una bonita ampliación. Se venden en los buenos establecimientos del ramo.

NOTAS DE SOCIEDAD

La distinguida señorita Angelita Romero de Torres ha experimentado una notable mejoría de la enfermedad que padece. Mucho lo celebramos y hacemos votos por su rápido y total restablecimiento. —El capitán de Infantería don Luis Rubio Uriarte ha sido objeto de una delicada operación quirúrgica en el Hospital Militar, la cual le ha practicado felizmente el médico don Angel Sánchez y Sánchez. Deseamos el pronto y total restablecimiento del señor Rubio Uriarte.

SEVILLA

pensión inmejorable cerca CAMPO DE LA FERIA; Porvenir, 8. Pesetas quince con baño".

HACIENDA

Pago para hoy Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se han señalado para hoy el pago de un libramiento expedido a favor del Ayuntamiento de Córdoba.

Estampas aragonesas El amor, la jota y la Virgen del Pilar

En noches de ronda, en estas tierras aragonesas, cuando el aguerrido y enamorado mozo aprisiona la guitarra entre sus manos poniendo en ella el alma entera, la verdad de su amor, todo lo grande que sus labios no saben expresar... las notas de la guitarra, llevan la suprema poesía a la noche callada. La novia, tras la ventana, un poco temerosa, dice emocionada: "Ya están ahí" y entonces la jota bravia que rasga el aire, es como un juramento de amor inquebrantable y fuerte. La jota es el alma de Aragón. Ella lleva la expresión de la alegría y el dolor de la raza batuerta.

Hay coplas sentimentales como estas:

Un beso va por el aire caminico de tu casa. Abre bien la puerta, maña, no tropiece y se deshaga.

De tu reja una paloma creí que anoche salía y era tu mano de nieve que, amante, adiós me decía.

Otras cómicas, como por ejemplo: Teniendo las pantorrillas como dos palos de escoba, no me explico por qué, maña, llevas las faldas tan cortas.

Contemplando un día el Ebro exclamó cierto baturro: —Pue que el amor sea tan ancho, pero más largo... lo dudo.

Que vienes de buena raza, vas diciendo por todas partes y tu padre murió en la horca y en la galera tu madre.

Ni trenes, ni automóviles, te ganan a ti a correr. Anoche tuviste un chico y te casaste hace un mes!

Y muchas más que pudieran citarse expresando la alegría, el amor o el dolor.

La Virgen del Pilar La fe del baturro, su única religión y única creencia está reconcentrada en la virgencita chiquita y morena. Ella es amparo del desvalido, salvadora del soldado, fuente de toda creencia, manantial de toda fe.

Todas las súplicas, todas las peticiones y todos los anhelos del pueblo baturro, quedan depositados en el altar de la virgencita morena, aunque cada aragonés lleva en su pecho un altar donde asienta su trono la Pilarica.

Una vez cuentan de cierto baturro que tenía una enfermedad crónica y todos los días iba al templo a rezar a la virgen, y un día le dijo: —Pilara, que tós días vengo a rezarte y no me haces dengún caso. Mujer, quitame la enfermeá, u si no vamos hacer una prueba. Tú tendrás mi mal ve verás qué pronto te pongoyo el remedio...

Muchas más escenas podrían contarse de esta raza batuerta, toda corazón y nobleza, que un día mostraron su pecho desnudo a las balas de los franceses y siempre sus brazos se hallan solícitos y abiertos a todos los cariños y a todos los sacrificios.

A. Gil Losilla. Zaragoza. (Prohibida la reproducción)

Subasta de finca

El día 22 de Mayo próximo venidero, a las 10 horas, se venderán en pública subasta la dehesa denominada "Quemadillas" y la haza de igual nombre, término de esta capital, cuyas fincas forman una sola; acto que tendrá lugar en la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Sevilla, núm. 15. La titulación y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la misma notaría.

MILITARES

El gobernador militar Ha sido nombrado gobernador militar de Córdoba el general de Caballería don Félix O'Shea Arrieta.

A su destino

Ha marchado a Barcelona para incorporarse a su destino al teniente veterinario don Antonio García Salido.

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir "A B C", "Informaciones", "La Tierra", "Ahora", "La Libertad", "El Liberal", "El Debate", "El Sol", "La Voz" y demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos, en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, núm. 6.

De Instrucción Pública

La maestra de la Victoria doña Julia Vega ha solicitado que se le conceda una licencia con motivo de su próximo alumbramiento.

Cese y nombramiento Don Martín Telesforo Muñoz ha renunciado al cargo de maestro interino de la aldea de Zambra, siendo nombrado para sustituirle don Pedro Romero Ajenjo.

Por el avance de la cultura Importa que estudie el adulto

Cuando John D. Prince, embajador de los Estados Unidos en Dinamarca, llegó a ese país, tuvo que pronunciar un discurso el mismo día de su llegada.

Me perdonaréis—dijo a su auditorio—si os hablo en sueco, a causa de no saber vuestro idioma. Pero voy a dedicarme a estudiar el danés y lo podré usar en un discurso para vosotros dentro de una semana.

El embajador no estaba balandroneando. Poseía ya veintisiete idiomas diferentes y sabía lo que decía y lo que prometía. Cumplió con lo que ofreció. Pudo pronunciar su discurso en danés dentro de una semana.

El anterior es uno de los incidentes que relata Frederick B. Robinson—doctor en filosofía y líder de la instrucción para adultos en los Estados Unidos—al tratar de demostrar que el hombre adulto tiene más capacidad que la temprana juventud para aprender y asimilar.

El doctor Robinson dice que mucha gente tiene la teoría del camello, en lo que se refiere a instrucción. El camello, como se sabe, dice, es un cuadrúpedo que bebe enormes cantidades de agua antes de emprender un largo viaje a través del desierto y hace esta provisión para el viaje completo. Mucha gente cree, por desgracia, que su espíritu tiene esa rara capacidad del camello. Beben hasta saciarse en las fuentes del conocimiento en la escuela y el colegio y creen que, como el camello, pueden cruzar todo el viaje de la vida con lo que bebieron al principio. Estas personas, agrega el profesor Robinson, jamás se elevan por encima de la mediocridad.

Muchos de los que abandonan toda idea de estudio cuando llegan a la edad madura, lo hacen porque creen que el adulto no tiene la misma capacidad para aprender que la temprana juventud.

"En mis observaciones de miles de estudiantes y de la actividad humana en general—dice el profesor Robinson—he llegado a la conclusión positiva de que lo que se llama genio desempeña un papel relativamente de poca importancia. Los hombres que gozan de la reputación de haber sido genios, han tenido sólo la facultad inapreciable de la concentración."

Las observaciones anteriores son de una importancia trascendental para el hombre adulto, que generalmente cree que su oportunidad para el cultivo de la mente ha pasado. La verdad es, como lo dice el doctor Robinson, que la edad de bronce de la mente humana es de los veinte a los treinta años; la edad de plata, de treinta a cuarenta; la de oro de cuarenta a sesenta.

Verdi dió su Otello al mundo a la edad de setenta y ocho años y su Te Deum a los ochenta y cinco. Bacon escribió su obra maestra a los cincuenta y nueve. Kant escribió a los cincuenta y siete "Crítica de la Razón Pura". Vanderbilt aumentó en cien millones de dólares su fortuna después de los setenta años. A los ochenta y nueve años estaba produciendo telas maestras Miguel Angel, y el Ticiano tenía noventa y ocho cuando pintó "La Batalla de Lepanto". En fin, y en otro orden de ideas, Lerroux terminó el bachillerato a los treinta y siete.

No haber estudiado en la temprana juventud significa poco. Lo importante es que estudie el adulto.

M. Piedrahita. Madrid. (Prohibida la reproducción)

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Chuletas de borrego a la gallega.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Granadinas con guisantes.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Plato del día: Riñones al Jerez.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-15 Plato del día: Medallones de ternera a la española; ración, 1'50.

Casa Moreno Un nuevo establecimiento de Tejidos. Verdaderos precios baratos. Nada de reclamo. Precio fijo. Grandes partidas de artículos en saldo últimas novedades.

PRECIOS INCREIBLES Se harán bonitos y buenos regalos a todos los clientes

Calle Joaquín Costa, 12 (Frente al Ayuntamiento) No dejar de visitar esta casa

No hagan compras de camisas metálicas sin ver el extenso surtido de esta casa. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

GACETILLA

Un festival La Sociedad Filarmónica "Córdoba" celebrará esta noche festival en su domicilio calle de Nices, número 11.

Partido de balompié Mañana, en el Stadium Amador jugarán un partido amistoso de balompié los equipos del Sevilla campeón de Andalucía y el Club Racing Club.

La Academia de Ciencias Esta tarde a las siete, celebrará sesión ordinaria en su local de la diputación provincial, la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

EL NUEVO LOCAL DE "CÓRDOBA AUTOMOVILISTA" Las oficinas de "Córdoba Automovilista", que se hallaban establecidas en Claudio Marcelo, 21, se han trasladado a la calle Victoriano Rivera, número 6, piso bajo. El Director, Francisco Quesada.

Los décimos de la Lotería Por la Dirección general del sorteo, se ha ordenado, que los papeles de décimos de Lotería del próximo sorteo, les presenten en las respectivas administraciones, donde les estampará un sello que dice "pública Española".

Malos tratos Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia, Raafel Bellido Morán a Juan Chumilla por haberle maltratado en la calle de los Reyes Católicos.

Una caída En la barriada de las Mangas tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, Rafael Garrido Royo, causándose una herida considerable en la región parietal derecha. Fue asistido en la Casa de Curro de la calle de Góngora.

Rótulos esmaltados

Agente exclusivo de "LA ESMALTADORA" E. OBREGÓN A. Morales, 10 Teléfono 11.661 CORDOBA

La Comisión de Monumentos

Hoy, a las doce del día, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Monumentos, a la que se convocó por medio de la Prensa.

"Crisol" La revista izquierdista "Crisol" que dirige don Félix Lorenzo (El Filo) y que tanta aceptación ha encontrado, publica en su último número un interesantísimo artículo del pensador don José Ortega y Gasset, titulado "Saludo a la República".

El deporte de las piedras Un muchacho que practicaba el deporte de la piedra en el Ayuntamiento de Santa Marina hizo uso de uno de los proyectiles a los seis años Emilia Fernández Aguilera, que resultó con una contusión leve en la región parietal derecha, lesión de la que fue asistido en la Clínica Municipal de la calle Góngora.

Caricias perrunas

Ayer, en la Plaza de San Juan un perro mordió al niño de años Miguel Adarve Pérez, causándole una herida en la mano derecha. En la calle de Sánchez Perera hizo objeto de sus caricias el niño Francisco Gómez García, de doce años, que sufrió erosiones en el muslo derecho.

Los dos fueron curados en la Central de Socorro, donde se curaron las lesiones de ambos miembros. El médico reservado.

Originales

En la cuarta plana de este periódico publicamos artículos de nuestros colaboradores Antonio Monreal, Ortiz de Pinedo y Soledad Cordero de la Sección religiosa.

SE ARRIENDA

LA VENTA DE ROSAS situada en la carretera de Montoro. Para tratar: Céspedes, número 14.

Las oficinas de la Compañía de Seguros "El Fénix Agrícola" y el estudio del abogado don Arturo Alabandín se trasladan el 25 de las corrientes de la calle Claudio Marcelo, 23 pral., a la Plaza de Cánovas número 14, entresuelo.

LA ULTIMA NOTICIA

que a todos interesa saber. Ha llegado un enorme surtido de camisetas de hilo y seda, a precios baratísimos.

CASA MUÑOZ

Maria Cristina, 19 No compre su ABANICO sin nuestra gran variedad de dibujos. Competimos con todo el mundo. Regalamos el CUPON MUNICIPAL.

Para informaciones y avisos CORDOBA GRAFICA

Los casos más desesperados de ma y gota se curan con el AGUA DE ALZOBENA

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Don Indalecio Prieto recibió a los periodistas, manifestándoles que le había visitado una comisión del Ayuntamiento de La Granja para hablarle de los inconvenientes que tenía para dicha localidad la incautación, por parte del Estado, del Palacio de San Ildefonso, que pertenecían al Real patrimonio.

El ministro contestó a los comisionados que se estudiaría la forma de dedicar el Palacio a lo que más convenga, procurando siempre beneficiar a La Granja.

Notificó a los reporteros que había sido nombrado director del Banco de Crédito Local don Manuel Marraco. Añadió que continuaba el reintegro de los depósitos y valores que habían sido retirados a raíz de la proclamación de la República.

El día anterior y solamente en el Banco de España se hicieron ciento cuarenta depósitos, cuando la cifra normal es de sesenta a setenta.

La inspección acordada está totalmente realizada y el Gobierno está muy satisfecho de la actitud de la Banca.

Se continuó diciendo el señor Prieto—que algunos agentes extranjeros actúan cerca de los capitalistas españoles invitándoles a que inviertan sus capitales y valores en otros países. Pienso adoptar medidas urgentes para evitar esto y si no bastaran el Gobierno acabará por declarar indeseables a los agentes de referencia. Un periodista le preguntó si se llegaría a la supresión del impuesto de utilidades para los sueldos menores de diez mil pesetas.

Repuso el ministro que reconocía que esto sería lo justo, pues hay muchos empleados modestos que no deberían pagar el impuesto, pero que por ahora no puede hacerse. Por eso dijo—añadió—que mi criterio particular estaba en pugna al apreciar este asunto con mi misión de ministro de defender los intereses del Estado.

La rotura del recinto de una de las habitaciones del Palacio de Oriente

El director de Seguridad confirmó que había sido roto el recinto de

una de las habitaciones del Palacio Real.

La puerta que ha sido abierta no comunica a ninguna habitación de las ocupadas por la familia real, sino a una galería.

Parece que un servidor de Palacio sin fijarse en la prohibición abrió la puerta, rompiendo el recinto.

El señor Blanco quitó importancia al hecho y dijo que no obstante esto se había dado cuenta de lo sucedido al juez correspondiente.

Funerales por la infanta doña Isabel

El día 30 se celebrarán en la iglesia de San Marcos de esta Corte solemnes funerales por el alma de la infanta doña Isabel de Borbón.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el general Mola

Ayer y antes de que transcurrieran las setenta y dos horas de su detención fue dictado auto de procesamiento contra el exdirector de Seguridad general Mola.

El Tribunal Supremo, que es al que corresponde la tramitación de la causa, ha resuelto la competencia a favor del juez que ha llevado hasta ahora el asunto.

Se acusa al general Mola del delito de imprudencia temeraria y se le exigen 25.000 pesetas para concederle la libertad provisional y otras 25.000 para responder del proceso.

El general Mola ha nombrado defensor al señor Benítez de Lugo.

El teniente coronel Panguas

Ha sido repuesto en su cargo el teniente coronel del Cuerpo de Seguridad señor Panguas, que fue destituido por el Gobierno Berenguer a causa de la actitud que adoptara con motivo de los sucesos registrados a la salida del mitin celebrado en el Teatro de la Zarzuela y en el cual habló el señor Sánchez Guerra.

Una denuncia contra el doctor Albiñana por haber dispuesto de fondos que no le correspondían

El procurador de la República señor Galarza estuvo en la Presidencia para informar al señor Alcalá Zamora de que se había dictado auto de procesamiento contra el general Mola.

El señor Galarza dijo a los periodistas que había presentado una denuncia contra el doctor Albiñana por haber retirado el depósito producto

de la suscripción que se hizo a favor del general Martínez Anido.

El dinero estaba depositado en el Credit Lyonnais.

Se asegura que el día 27 de Marzo el doctor Albiñana constituyó a su nombre un depósito de 530.000 pesetas, cantidad que pertenecía a la suscripción de referencia.

En la actualidad solo quedan pesetas 460.000 y por tanto se supone que Albiñana ha dispuesto indebidamente de las 70.000 pesetas restantes.

Se hacen gestiones para averiguar lo ocurrido.

Visitando al Presidente

Visitaron al jefe del Gobierno en su despacho oficial los ministros de Justicia y Comunicaciones y el embajador de Bélgica.

La herencia de la Reina Cristina fue retirada del Banco de España el día antes de proclamarse la República.

Se asegura que el lunes 13 del actual fue retirada del Banco de España la fortuna que como herencia había dejado la Reina Cristina.

Dicha herencia se hallaba en depósito por faltar algunos trámites para proceder al reparto.

El capitán Sediles y sus compañeros

Hoy llegarán a Madrid el capitán Sediles y demás compañeros que estuvieron en el castillo de la Mola.

Se les prepara entusiástico recibimiento.

Alcalá Zamora y los periodistas

A las nueve y media de la noche abandonó su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno provisional de la República.

Se detuvo a hablar con los reporteros, manifestándoles que había sido visitado por varios diplomáticos y que con el ministro de Justicia estuvo preparando algunos decretos que llevará al Consejo de hoy.

Agregó que lo había visitado el señor Ossorio y Gallardo, quien le manifestó que conservaba su ideología monárquica, sin rey y sin posibilidad de que lo haya, pero no obstante esto estaba dispuesto a colaborar por el afianzamiento de la República.

El señor Alcalá Zamora agradeció mucho el ofrecimiento.

Terminó el presidente diciendo que el general Sanjurjo había llegado a Tetuán, adonde fue objeto de un grandioso recibimiento. El alto comisario está redactando una proclama que será leída a las tropas del territorio del Protectorado.

Provincias

SEVILLA

LA TERCERA CORRIDA DE FERIA Actuaron de matadores Marcial Lalandia, Bienvenida y Domingo Ortega

Sevilla. La tercera corrida de feria había despertado gran expectación, por hacer en ella su debut Domingo Ortega.

El papel se vendió caro, haciendo los revendedores un gran negocio. Se lidiaron reses de doña Carmen de Federico que fueron pequeñas y carecieron de poder.

El primer toro se cayó dos veces al ser lanceado por Marcial Lalandia. Este hizo faena breve y mató de tres pinchazos.

A su segundo lo toreó ceñido, sufriendo un palotazo en el pecho. Muletó para salir del paso y acabó con la vida del bicho de un pinchazo y una estocada delantera.

Manolo Bienvenida lanceó a su primero con exceso de movimiento en los pies y entre la rechifa del público.

Dió varios muletazos sin confiarse y mató de un bajonazo. (Bronca). A su segundo lo veroniqué embarrullado.

Trasteó vulgarmente para media estocada fea. Entró a herir otras tres

veces y por fin el animal se echó. (Bronca).

Domingo Ortega saludó a su primero con varias verónicas ceñidas, escuchando aplausos.

El toro llegó aplomado al último tercio. El toledano muletó obligando y atizó una estocada arriba. (Ovación y vuelta).

En su segundo hizo faena valiente para dos pinchazos, media estocada y una delantera. (Pitos).

Incautación del Alcázar

Sevilla. El delegado de Hacienda, en unión de varios funcionarios, estuvo ayer en el Alcázar incautando el edificio, mediante el correspondiente inventario.

Cuando pase la feria se hará la entrega del Alcázar al Ayuntamiento.

No se autorizarán manifestaciones el primero de Mayo

Sevilla. El gobernador ha manifestado que no autorizará manifestaciones de ninguna clase el día primero de Mayo ni mítines.

Agasajo a los balandristas argentinos

Sevilla. En la caseta que el Aero-Club tiene instalada en la feria han sido obsequiados con un almuerzo los cuatro balandristas argentinos que han hecho la travesía desde Inglaterra en un pequeño yate.

El presidente del Aero-Club, marqués de la Frontera, pronunció un discurso saludando a los intrépidos navegantes.

En nombre de éstos dió las gracias el señor Esquerria, jefe de la expedición.

VALENCIA

Ni el marqués de Sotelo ni el regimiento de Artillería de Paterna tenían nada que ver en el supuesto complot monárquico

Valencia. El marqués de Sotelo visitó al gobernador para manifestarle que era totalmente ajeno al supuesto complot monárquico descubierto la noche anterior.

Añadió que no conocía a los dos jóvenes que fueron detenidos, pues ni siquiera había tenido trato con ellos.

Afirmó que como presidente de la Unión Monárquica Nacional tenía toda clase de respetos para el nuevo régimen republicano y expresó su creencia de que todos los españoles deben apoyar la labor del Gobierno.

Dijo también que la Unión Monárquica nada tiene que ver con el Juventud Monárquica, partido al que pertenecen los detenidos.

Una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Artillería destacado en Paterna, visitó al general Riquelme para manifestarle que dicha unidad era también ajena al complot monárquico, pues desde un principio aceptó la República.

HUESCA

Dos individuos muertos y varios heridos en un accidente automovilista

Huesca. Varios jóvenes de esta localidad marcharon en una camioneta a Barbastro.

El vehículo chocó contra un árbol y cayó a un barranco de bastante profundidad.

Resultaron muertos Sebastián García, de 21 años, tratante de ganado, y el chófer Francisco Valero, de 19.

El dueño de la camioneta Mariano Amella se fracturó una pierna.

También resultaron gravemente heridos otros tres individuos que iban en el vehículo.

LERIDA

Atraco a un cobrador de una casa comercial

Lérida. En la plaza de la Sal, seis desconocidos atracaron al cobrador de una casa comercial, apoderándose del dinero que llevaba.

Los atracadores fueron perseguidos por varios guardias y algunos transeúntes, que consiguieron detener a dos de ellos en el puente del ferrocarril sobre el río Segre.

Los detenidos dijeron llamarse José San José y Victoriano Roldán.

El primero tiene veinte años y el segundo veintinueve y ambos son naturales de Valladolid.

La policía continúa las gestiones para detener a los otros cuatro.

Extranjero

LA MUERTE DE LA INFANTA DOÑA ISABEL

Paris. La exreina Victoria y sus hijos llegaron a las once de la mañana a la pensión de damas de Auteil e inmediatamente pasaron a la cámara mortuoria de la infanta doña Isabel.

Las personas que se hallaban en el edificio saludaban inclinándose respetuosamente a las personas de la real familia española.

El capellán de la misión española, Padre Julián, dijo una misa en un altar colocado a la derecha del lecho mortuorio de la infanta.

Oyeron la misa además de doña Victoria y sus hijos la duquesa de Guisa, la infanta Eulalia y sus hijos y muchos aristócratas.

Ante el cadáver han desfogado muchas personas de la colonia española y de la Argentina que conocieron a doña Isabel cuando estuvo en dicha República.

Hoy, a las nueve de la mañana, se verificará el traslado de los restos de dicha señora al cementerio del Père Lachaise, donde se inhumarán provisionalmente en espera de que se conceda el traslado a España.

En la capilla ardiente hay depositados numerosos ramos de flores, figurando entre ellos uno enorme enviado por la artista Conchita Supervia.

Se han recibido millares de telegramas de pésame de diferentes países.

Entre los recibidos de España hay uno de don José Sánchez Guerra.

El entierro de la infanta será sencillísimo, pues ni siquiera se han circulado invitaciones.

Entre las personas que acudieron a firmar en las listas figuran los señores Cambó y Ventosa.

Durante la noche velaron el cadáver de doña Isabel hermanas de la Caridad y una vieja servidora que se negó terminantemente a retirarse de la cámara mortuoria.

Lo que dice el exinfante don Carlos acerca de la situación de España

Cannes. El representante de la Agencia Havas ha visitado al exinfante don Carlos.

Este dijo que estaba muy agradecido de la cortesía de las autoridades republicanas que le habían facilitado toda clase de garantías, tanto a él como a su familia para que abandonaran el territorio español.

Hizo presente que en España reina absoluta tranquilidad.

Añadió que no conoce los propósitos de don Alfonso de Borbón, pues no lo veía desde hace dos meses e incluso no había podido hablar con él ni por teléfono después de su salida de Cartagena.

El tampoco ha decidido todavía nada acerca de su situación.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	38'925
Libras, máximo	48'40
Dollars, máximo	9'95
Interior 4 por 100	64'50
Exterior 4 por 100	78'10
Amortizable 5 por 100 1920	87'00
Idem idem 1917	81'50
Cédula B. Hipotecario 4 por 100	89'50
Idem idem idem 5 por 100	97'00
Acciones del Banco de España	530'00
Idem de Tabacos	219'00
Idem f. c. Norte de España	404'50
Idem de M. Z. y A.	325'00

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

AGUA DESTILADA

Destilería de LA CONSTANCIA, S. A. Carretera del Brillante y Reloj 1. Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

Desde la infancia a la vejez todos deben usar para reconstituirse el gran Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este supremo reconstituyente, fuente de vida, es terrible enemigo de la

INAPETENCIA, DEBILIDAD, ANEMIA y DECAIMIENTO

Producto inalterable y de uso todo el año. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

El tónico por excelencia, de efectos rápidos y seguros. No se vende a granel.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS PLANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

LA SENORA

Doña Teresa Laguna Corrales

FALLECIO EL 27 DE ABRIL DE 1921

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre el día 7 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Marina, será aplicada en sufragio por su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de dicha señora y asistan a dichos sufragios.

X ANIVERSARIO DEL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don José Ortega Contreras

ABOGADO Y COMENDADOR DE LA ORDEN DEL MERITO AGRICOLA QUE FALLECIO EL DIA 25 DE ABRIL DE 1921, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren los días 25 y 27 en la iglesia parroquial de San Francisco, en Bujalance, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

Fray Luis de Granada. Guía de Pecadores. Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Este es el libro más perfecto de la cultura católica española. Libro que convence y que seduce, aún a los corazones más opuestos por gusto, temo y de ideales al gran místico español. Tiene el enorme valor de belleza literaria y el mayor de su fuerza de lenguaje y estilo que le ha sido ser calificado de "el libro más admirable de nuestro idioma". El autor es tan maravilloso como el libro. Fray Luis de Granada corre con su vida casi todo el siglo XVII y se asoma a todas las faenas de la vida española en aquella época. Desde 1504 a 1588. El siglo es el siglo clave de la nacionalidad española y del imperio católico en gran parte se identificaba con España. En 1514 aparece la "Biblia Siglova", en 1520 se conquista Méjico y se da la vuelta al mundo; en 1562 se reúne el Concilio de Trento. La encrucijada del Renacimiento, forma. Monarquía y nación mundial. Todo flamante, todo pujante. Y Fray Luis de León en medio de todos estos problemas.

En medio de todas estas duras cosas supo el gran escritor granadino encontrar la serenidad perfecta que le permitió crear un estilo personal e inimitable que constituye por sí sola una época, un modo, una modalidad de expresión absolutamente inimitable. Con él ha llegado el castaño a adornarse de sus mejores rasgos.

Nerval. La mano encantada. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid.

Con un prólogo de F. G. Romo se publica un libro de los más representativos en la literatura del pasado siglo. Gerard Labrunie, conocido por el pseudónimo de Gerard de Nerval, fue probablemente el más desahogado y de espíritu más moderno de los románticos. Su breve e intensa vida fue un perpetuo viaje de gran abundancia que en sus largas correrías no puede ya detenerse en los límites de la razón y realiza varias excursiones por los misteriosos y suspensores del país de la locura.

Le atrajo el romanticismo alemán, Goethe, Schiller y Heine, consagró al teatro y vivió la bohemia desenfundada en esta época terminando su vida con largos viajes por Europa, especialmente por Francia y Alemania, temperamento excesivamente imaginativo, sufrió mucha causa de un exceso de sensibilidad ante la vida y sus tempestades. Nerval fue, ante todo y sobre todo, un egregio poeta. Es, además, el único autor del período romántico que conserva su virtud fecundadora y es leído actualmente con toda simpatía y simpatía por toda clase de lectores en todos los países.

OPORTUNIDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ OJAS DE CONSULTA: DE 1 A 6 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

SAN RAFAEL

ALMACÉN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y coque se venden perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidad.

Todos los pedidos a domicilio se hacen rápidamente.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 21 de abril hasta nuevo aviso: Pesetas

Carne con hueso, kilo, a	3'90
Hueso, kilo, a	5'40
Carne con hueso, kilo, a	4'40
Hueso, kilo, a	6'10
Carne, kilo, a	3'00

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas con un costo ínfimo, adquirir un tractor LANS a aceites pesados, el económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Grandes almacenes

Batería de cocina y productos esmaltables al por MAYOR Y MENOR surtido en toda clase de artículos de cocina

VENIDA DE CANALEJAS. 9

LAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA de don del Cristo. — Teléfono n.º 1668

M.E.C.D. 2016

El problema del crédito agrario y la Banca oficial y privada

Era hace años corriente, cuando se hablaba del crédito agrario, no verle más que a través de las operaciones hipotecarias sobre fincas de alguna extensión, cuya idea cristalizó en la creación del Banco Hipotecario.

De 1912 a 1919 la intensa campaña que se hizo creando varias miles de cajas rurales, sobre los jalones sentados por Cheves Arias y Rivas Moreno, fue sacando al Banco de España de su retraimiento hacia las organizaciones agrarias y haciéndole abrir la mano sobre la amplitud del crédito personal, pero con las grandes trabas aún, del corto plazo; la Banca privada va entrando también por ese camino, pero con las mismas cortapisas.

La nueva orientación, sin embargo, hubiera triunfado y hoy el crédito personal, no sólo está ya en el ambiente, sino que tiende de día en día a ampliarse y modificarse.

Pero hay aún una barrera que es preciso romper y que se ha exteriorizado como consecuencia de los estudios del Crédito agrícola y ello es un error de concepto, el de no ver el crédito agrario más allá que en la liberación del agricultor de la explotación de usura, para lo cual, no hacen falta grandes capitales, ni se ve la necesidad de grandes plazos.

Nosotros creemos que el problema del crédito, planteado en este concepto corriente en España, está mal planteado; que el problema debe ampliarse francamente hacia el aumento de producción en busca de los máximos rendimientos de los elementos agrarios y para ello el problema crediticio cambia de aspecto, presentándonos el de obtención y empleo de grandes capitales y largos plazos.

No se puede aplicar el crédito a la solución del problema del máximo de producción de la tierra, si no es en esta forma. Las rotaciones de terrenos, las plantaciones de viñedo y arbolado, las implantaciones del cultivo intensivo de la tierra y de la explotación extensiva del ganado, la creación de industrias complementarias y aún del establecimiento con alguna amplitud de las pequeñas industrias, necesitan capitales abundantes y a largos plazos, confiados a personal técnico y a cultivadores muy entendidos.

En tal sentido, la Banca privada, ni está en condiciones, ni puede estarlo dada la necesaria movilidad de sus capitales, para atender a este aspecto del crédito agrario.

Es este el camino para multiplicar o tan sólo duplicar, la actual producción agropecuaria, que pasa anualmente de trece mil millones de pesetas?

No son los descuentos de letras y los plazos cortos de la Banca privada y del Banco de España, los que harán gran cosa entre la magnitud del problema así presentado, ha de ser otra cosa de que nos ocuparemos en otro artículo.

Antonio Monedero. Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

(Prohibida la reproducción)

CURACION DE LAS HERNIAS

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL SIMON, donde permanecerá el martes día 28 de Abril, el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánicos Regulador Articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventaja en mucho de todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen daño quedando amoldados con un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopedico señor Torrent, atenderá personalmente a los herniados en Córdoba, el martes día 28 de Abril en el HOTEL SIMON; en Barcelona, calle de Bárbara, número, 14.

VUESTRA SALUD PELIGRA

¡ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopedico Francisco G. Torrent nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos ni tampoco de igual apellido de casas ortopedicas, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedico Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar "confusiones y engaños", se fijen mucho en el anuncio que diga, Francisco G. Torrent.

MIRANDO A LA VIDA

Psicología del pudor

Usted, que tan devoto es de la emancipación femenina, vea este retrato. Linda mujer ¿verdad? Pocas emancipadas encontrará usted tan guapas. No olvidemos que las talladas suffragistas inglesas fueron las primeras que atizaron el fuego feminista.

Esta es norteamericana. Antes que en Londres, la mujer en Nueva York inició la tarea de sacudir el tradicional yugo.

Admirable caso de independencia el de esta señora! Así nos lo ofrecen. La señora Thomson, desde sus más floridos años, vivió por sí misma, sin la depresiva e impertinente tutela masculina. Negoció sola y logró enriquecerse. Todo lo debe al propio esfuerzo. No ha necesitado del hombre para nada. Sin embargo...

De qué se rie usted? De que la señora Thomson es casada. Vamos, que, al fin, llegó un momento en su vida en que necesitaba del hombre.

Naturalmente. Para esos efectos. Usted me dirá que no era indispensable el matrimonio, que le bastaba el amor libre.

Indudablemente. Mas aún para eso, amigo mío, necesita la mujer echar mano de nosotros. No estamos tan fuera de la circulación. Todavía hacemos nuestro papel. El retrato de esta bella señora—a la que yo, de todo corazón, le perdono tanta independencia—me hace formular la modesta observación siguiente: antes nos quejábamos en España del poco trato de relación entre el hombre y la mujer. Una valla infranqueable parecía separar los sexos; a un lado los chicos, al otro las muchachas...

Era una incomunicación ridícula. Bueno, pues echamos abajo el muro divisorio como en "Los Romanesques" de Rostand; hombres y mujeres comenzaron a convivir en la tertulia, en la calle, en la oficina, en el aula... porque la mujer ha ido metiéndose lindamente en todas partes y poco a poco nos irá echando de todas. El porvenir es de ellas.

De ellas es, más en serio de lo que usted supone. La colaboración actualmente es perfecta. Ya nos tratamos, ya nos conocemos. Antes se decía que la mujer y el hombre no podían estimarse porque apenas si se relacionaban; que la mujer debía ser en todo nuestra colaboradora, etc., etc. La fusión se ha efectuado; la mujer es la compañera en todas las funciones masculinas, la mujer es nuestro camarada de todas horas... Y a mi me asalta una amarga sospecha. ¿No estará el hombre un poco harto de la mujer, de tanta mujer, de tan obstinada intrusión feminista? ¿No sería acaso conveniente levantar de nuevo el muro divisorio? Porque ¿hemos ganado realmente con la promiscuidad reinante? ¿Nos estimamos más que antes hombres y mujeres? ¿Nos conocemos mejor? ¿Es más feliz la mujer por sus conquistas sociales? Me temo que la superhembra de ahora, la muchacha emancipada, no gane en prestigio—ni en encanto—a la burguesita a la antigua usanza. Y, sobre todo, amigo mío, no advierte usted que el convivir prosaico y cotidiano...

J. Ortiz de Pinedo.

(Prohibida la reproducción.)

Ojos y oídos del mundo

En la cinematografía moderna hay un aspecto que ya cultivan la mayoría de las casas productoras, y que constituye la atracción más grande de los públicos: la revista o periodismo de la pantalla.

El espectador, cómodamente en su butaca, oye y ve, los acontecimientos más grandes ocurridos poco tiempo antes en cualquier rincón de Europa o América, Asia, Africa u Oceanía. Y no sólo de lo que pasa entre las razas de estos pueblos, sino en los mares y en los aires, en las montañas abruptas y en el interminable desierto, gracias a la aviación, desde donde el aparato va tomando vistas y ruidos para recorrer después todos los salones de cinematógrafo.

Este moderno periodismo ha tenido una aceptación grande en todos los públicos. Entretiene e instruye. Se adquiere cultura y se distrae un mejor que con cualquier película. Tarda más que el teléfono y la radio en llegar a la gente, pero en cambio es más eficaz, más real su presentación, por que en la pantalla se lee, se ve y se oye.

Por eso se llaman acertadamente a estas secciones de revistas cinematográficas, "ojos y oídos del mundo". Constituye una revolución en el moderno periodismo.

Las celebridades más encumbradas de la ciencia, del arte o de la política, son de esta forma conocidísimas del espectador. Ve su silueta, observa sus movimientos y oye su palabra. Es lo mismo que si se lo presentaran en la escena, o mejor aún, como si el espectador se trasladara personalmente a donde él está, y ocupara un sitio de preferencia en los solemnes momentos que se van impresionando.

Con el moderno periodismo cinematográfico, conocemos a la perfección el misterioso Oriente, la selva africana, el gran desierto del Sahara y hasta la vida de los esquimales en sus chozas de hielo.

Las manifestaciones políticas y revolucionarias de los países en renovación; las fiestas solemnes nacionales, los desfiles militares, las bodas de los príncipes y las revueltas comunistas. Todo se va recogiendo fielmente en maravillosos aparatos, para recorrer los cines de las cinco partes del mundo.

El cinematógrafo va con esto enfocando su senda, tan variada y distinta al teatro. Ante la pantalla, vivimos tan aprisa como la imaginación, quizás más aprisa todavía por que nos van ofreciendo trozos solamente de países distanciadísimos entre sí, para que en unos minutos, nuestros ojos y nuestros oídos se hayan multiplicado como nuestra imaginación deseara.

España debe aprovechar este sistema para esparcir por todas partes nuestra vida, nuestras costumbres, nuestras riquezas artísticas, nuestras personalidades y cuanto acontezca en el país, especialmente con destino a las Repúblicas hispanas donde anhelan saber y ver cosas de España.

Ojos y oídos hispanoamericanos, recogerán todas las palpitaciones del país, para sentirlas con nosotros mismos, llorando nuestras penas o gozando con nuestras alegrías. Y más ahora, cuando España comienza una nueva vida, para presentarse ante los ojos del mundo... ¡Y con mucho silencio, a pesar de haber hecho una de las revoluciones más grandes de la historia! Los aparatos parlantes presentarán un gran vocerío, pero de expansión espiritual. Lo demás ha sido silencioso, ordenado, alegre...

Soledad Cuevas

(Prohibida la reproducción.)

SE VENDE almacén de comestibles en sitio céntrico, con depósito de vinos de Manzanares, con amplia y económica vivienda, instalación de luz y teléfono automático, por cambio de industria, en 3.000 pesetas. Razón, Bataneros, 6, de 1 a 4.

DEPENDIENTE PRACTICO en el ramo de paquetería, hace falta en la casa de las MEDIAS, Gutiérrez de los Rios, 34, Córdoba.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE VENDE almacén de comestibles en sitio céntrico, con depósito de vinos de Manzanares, con amplia y económica vivienda, instalación de luz y teléfono automático, por cambio de industria, en 3.000 pesetas. Razón, Bataneros, 6, de 1 a 4.

DEPENDIENTE PRACTICO en el ramo de paquetería, hace falta en la casa de las MEDIAS, Gutiérrez de los Rios, 34, Córdoba.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE VENDE almacén de comestibles en sitio céntrico, con depósito de vinos de Manzanares, con amplia y económica vivienda, instalación de luz y teléfono automático, por cambio de industria, en 3.000 pesetas. Razón, Bataneros, 6, de 1 a 4.

DEPENDIENTE PRACTICO en el ramo de paquetería, hace falta en la casa de las MEDIAS, Gutiérrez de los Rios, 34, Córdoba.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE VENDE almacén de comestibles en sitio céntrico, con depósito de vinos de Manzanares, con amplia y económica vivienda, instalación de luz y teléfono automático, por cambio de industria, en 3.000 pesetas. Razón, Bataneros, 6, de 1 a 4.

DEPENDIENTE PRACTICO en el ramo de paquetería, hace falta en la casa de las MEDIAS, Gutiérrez de los Rios, 34, Córdoba.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Sommiera hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba, Antonio de la Torre Venaluz.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA

Construcción de toda clase de obras de hojalatería. Se componen radiadores. Especialidad en hojalatería para autos y coches.

2'25 metro de agua y bajante GAR YA LOVERA, 2.—CÓRDOBA

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informar: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Pisos de las Casas).

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de desfilas. Torres Cabrera, sin núm.

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensanilla. Arriendo amplio local para oficina; talleres, almacenes, en Paseo de la Victoria, 8.

SE ARRIENDA un piso principal con nueve habitaciones en la calle Benito Pérez Galdós, número 1 con vistas al Gran Capitán. Para verlo y tratar: Gran Capitán, 38, portería de Almacenes Pueyo Hermanos.

EN CERRO MURIANO Se arrienda una casa. Se vende motor para producir luz eléctrica, y otro de gasolina para elevar agua. Razón: Joyería de Tienda, plaza de Cánovas.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristal, cuarto desahogo y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

SE ALQUILAN pisos, sitio céntrico, precio módico, bien ventilados. Darán razón, San Pablo, núm. 18.

VENTA DE PALOS DE CASTAÑO Se hace en muy barato precio en todos tamaños propios para entresuelos, palos de escalera, pies derechos y piernas para construcción, varas de carretas, bioldos, etc., etc. Para verlos y tratar, Avenida de Canalejas, núm. 10.

ARRENDAMIENTO DE DEHESA Desde San Miguel próximo se arrienda la dehesa Majadales Altos, término de Almodóvar del Río, poblada de encinas, chopos y acebuches, con abundantes pastos y abrevaderos, toda ella cercada con espino artificial. Para tratar en esta capital, calle de la Encarnación, número 7.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia; precios económicos. Plaza Aladros, 16, piso bajo.

ARRENDAMIENTO de dos pisos amplios, completamente independientes, uno bajo y otro alto y bajo en Antonio del Castillo, núm. 3.

SE ARRIENDA local para oficinas, almacén o cosa análoga, calle Alonso de Burgos, (frente al Hotel Regina). Razón: Avenida de Canalejas, 29.

SE ARRIENDA desde el día un piso alto y dos departamentos bajos, todos exteriores, en la calle Huerta Camila, (Paseo de la Victoria). Darán razón: Plaza de la Trinidad, núm. 4.

GRAN CAPITAN, 36 SE ARRIENDAN dos pisos, uno principal y otro bajo, Razón en el principal derecha de la misma.

SE TRASPASA establecimientos de comestibles y bebidas, bien acreditados, en las calles de San Fernando, 117 y San Francisco, 65, por no poderlos atender, con pocas existencias. Razón, en el mismo establecimiento.

TRASPASO horno de pan, acreditado, por no poderlo atender. Razón: Munda, número 1.

CASA EN LA SIERRA En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

HUEVOS de la campaña cordobesa, absolutamente frescos, garantizados, se vende a 240 y a 270 pesetas la docena, según tamaño. Servicio a domicilio desde una docena. Conde de Robledo, 1. Teléfono 1246.

ARRENDAMIENTO DE CORTIJO Se hace desde San Miguel próximo del nombrado "Cañada de las Doblas" y sus alrededores con 654 fanegas de tierra cultiva de cebada, agua de pie y asiento completo de teja de pie de hato, sito este término municipal. Razón: Osario, número 51, de 3 a 5 de la tarde, sin intervención de correos.

VERDE se sirve a domicilio. Razón: Haza del Marrubial, Patricio Gómez Hidalgo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Marcos, evangelista. Mañana, San Cleto y San Marcos papas y mártires.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia parroquial de Salvador, costeadó por don Manuel Enriquez Barrios, en sufragio de difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo Mañana celebrará la Archidiócesis del Inmaculado Corazón de María ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las ocho, de comunión general, con acompañamiento de armonium y cánticos.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, nia cantada, ejercicio y sermón predicará un padre de la Comuna, terminándose con la bendición serva.

En el Santuario de Linares Mañana, quinto día de la solemnidad que la Real Hermandad de la Purísima Concepción, de Linares, consagra a su Excelencia Titular, histórico Santuario.

A las diez y media habrá una continuación el Santo Rosario y coplas, terminando con solemne salve.

En San Rafael Todos los domingos después Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días de la Cruz y los restantes días de la semana se tiene la lectura del día.

El día 27, a las ocho, misa en el altar de los Santos Médicos de noche, después del Santo Rosario el ejercicio del quinto día de dichos Santos Mártires cordobeses.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas durante las veinticuatro horas del día de ayer.

Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. id. a la sombra id. id. Id. mínima id. id. id. Id. media id. id. id.

Observación. Agua de lluvia en milímetros. Agua evaporada en milímetros. Observación a las siete de la mañana. Observación a las once de la mañana. Temperatura a la sombra. Id. de termómetro húmedo. Tensión del vapor. Humedad relativa.

Estado del cielo. Dirección del viento. Fuerza. Recorrido en 24 horas.

ARRIENDO piso casa sin número de Cuatro Esquinas y casa amplia posito para establecimiento de Almodóvar. Razón: Cuatro Esquinas Córdoba.

SE ARRIENDA piso moderno independiente en la Huerta de San Pablo cinco habitaciones grandes, jardín y grandes vistas. Informar: Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA un tejón en el bial, con dos hornos para hacer ladrillos y otros dos para hacer cal. Para con su dueño, en Villa San Mateo, carretera del Brillante. Teléfono 320.

SE ARRIENDA la casa de recreo finca "San Vicente", con instalación eléctrica y agua. Informar: Villa San Miguel, carretera del Brillante.

ARRENDAMIENTO. Se hace de día de la casa situada en la Ribera número 15. Informar: Plaza Ramón y Cajal, núm. 5.

SE VENDE leche de vaca a 600 mos litro por cuenta del ganadero. Razón: Alfonso XIII, 39. (Frente al Círculo Amistad).

RENAULT 15 H. P. seis cilindros, ducción interior, estado nuevo. Plaza Angel de Torres, 18.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA: Casa con huerta y olivar en la carretera del Brillante, cerca de la estación.

San Fernando, 94. Bolejo, 7. Plaza Almagra, 17. Juñera, dos casas con bajo para comercio.

Huerta Camila (Paseo de la Victoria) dos casas de nueva construcción. ARRENDAMIENTOS: Arrendataria 1, casa completa. Plaza de San Rafael, 9, piso independiente, 75 pesetas. Paseo de la Victoria, 57, piso independiente y cochera a Teñón y rin, núm. 60.

Jardines Agricultura (Carretera Sierra) letra G, Varios locales propios para almacenes o depósitos. Acera de la Vía, 17 (Cerro Muro) casa completa, 50 pesetas. Gonzalo de Ayora (antes Plazaña), amplio local para oficinas y cenes. Reloj, 7, casa completa. INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lomera, 6, bajo, de 10 a 12.

MARMOLE TALLERES GARCIA Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, teones y todo lo concerniente a decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7. TELEFONO 1326

SE VENDE un estrado de caoba belino y un baño. En la portería Audiencia darán razón.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1. (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

TUBERA DE CEMENTO PRECIOS REDUCIDOS MEDINA-AZAHARA

Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

ALMONEDA parecé por sus precios en Relojes Longines, Omega, Gynna y demás marcas. Relojes de pared, carillones y despertadores. Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos. Depósito de filigrana cordobesa RELOJERIA ROYAL F. PEREZ Y PEREZ 'Ojo! calle Nueva, frente al Carrete y la confitería.

SE ARRIENDAN casas, Graesea, 10 y José Zorrilla, 5 y dos pisos Sánchez de Feria, 13. Razón: en la última.

SE ARRIENDAN habitaciones en la calle Pedro Verdugo, 8 y una casa propia para establecimiento, San Salvador, número 27. Razón, San Zoilo, 4.

"ALLEGRO" es el aparato consagrado para afilar y suavisar las hojas de afeitar Hoy, en las tiendas, ya nadie pide un "Suavisador", sino todos piden simplemente, un "ALLEGRO" PRECIOS: Niquelado, estuche fino, 36 pesetas. - Empavonado, estuche cartón, 25 pesetas.—Especial para "Durham-Durlex", 36 pesetas.

De venta en Córdoba: LA CAMPANA, Claudio Marcelo, 10; Ferrando Celaya, Claudio Marce'o, 16. DHELEGADO PARA ESPAÑA Y COLONIAS: E. O. LEYKUM, San Sebastián (Guip.) Apartado de Correos 118. -Teléfono 1-27-34 - Oficinas y Almacén: Cal'e Bengoechea, núm. 1.